

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Основное праздничное действо развернулось на площади у кинотеатра «Ангара». Программу праздника открыл глава управы Нагорного района А. А. Леонов. В разработке сценария принимал участие казачий генерал, писатель-историк Ю. А. Ефимов из района Чертаново Южное. В числе почетных гостей на сцену были

Двести лет НАРОДНОЙ СЛАВЫ

Под таким девизом прошел 22 сентября в Нагорном районе праздник, посвященный 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года.



приглашены руководитель Комитета по делам казачества города Москвы Л. Г. Макуров и жители округа — потомки героев Отечественной войны 1812 года. На празднике также побывали председатель Совета ветеранов Южного округа Н. Д. Безденежных, его заместитель И. П. Ханьжин, член окружного Совета ветеранов, атаман посольской станицы Волжского казачьего войска в городе Москве Н. М. Панфилов из района Чертаново Центральное, а также другие предста-

вители ветеранской общест-венности и префектуры ЮАО.

На празднике прошло представление с участием исторических клубов Москвы в память о победном бое русских кавалеристов в составе двух гусарских полков и четырех казачьих подразделений под командованием генерала И. С. Дорохова, который завершился 6 (18) сентября на месте нынешнего Черноморского бульвара. Здесь решено установить памятник в честь героев. А недавно на этом месте был за-

ложен камень, на табличке которого запечатлены слова:



«Отдать справедливость заслужившим оную примерной храбростью и мужеством».

Память героев почтили казаки и представители общественного объединения «Бородино-2012», возглавляемого Г. П. Сальниковым. Они прошли торжественным маршем с православными хоругвями по направлению к закладному камню, где обсудили планы дальнейших действий, направленных на увековечение подвига героев Отечественной войны 1812 года.

Ирина СКВОРЦОВА
Фото Л. Давыдовой

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

К юбилею ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

4 октября исполняется 80 лет со дня образования гражданской обороны, которая прошла большой и трудный путь становления и развития и сегодня является важной составляющей общегосударственных оборонных мероприятий.

Мирному населению на протяжении всей истории существования грозят различные опасности, в том числе связанные с боевыми действиями. За последние пять с половиной десятилетий на земле прогремело около 15 тыс. войн, в которых погибли более 3,5 миллиардов человек. Средства поражения постоянно совершенствуются. Научно-технический прогресс привел к появлению оружия массового поражения: 22 апреля 1915 года впервые в истории войн немецкой армией было применено химическое оружие в виде газовой атаки хлором, жертвами стали 5 тыс. французских и бельгийских солдат. Развитие авиации сделало возможным нанесение поражения людям и объектам, а также доставку отравляющих веществ в глубокий тыл противника. Возникла необходимость в выполнении мероприятий и создании подразделений, осуществляющих непосредственную защиту населения.

В России противовоздушная оборона возникла в феврале 1918 года, когда Петроград оказался под угрозой вражеского удара. Помимо развертывания зенитных батарей, авиационных и прожекторных отрядов в городе открылись специальные пункты, где население могло получить защитные маски, противогазовую жидкость и памятки с указаниями, как можно избежать отравления ядовитыми газами. Начали действовать курсы первой помощи. 8 марта 1918 года в воззвании «К населению Петрограда и его окрестностей» впервые в истории были изложены правила поведения

населения при налетах самолетов противника. Некоторые меры нам сейчас покажутся наивными, например, совет затыкать окна подушками при газовой атаке, но в целом система защиты населения была продуманной и логичной.

4 октября 1932 года постановлением Совнаркома СССР было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». Этим актом было положено начало создания местной противовоздушной обороны СССР (МПВО). В связи с этим 4 октября 1932 года принято считать днем рождения местной противовоздушной обороны — основы будущей системы Гражданской обороны СССР.

Годы Великой Отечественной войны показали человечеству беспрецедентный случай единства всего нашего народа в стремлении к Победе. Это проявилось и в деятельности МПВО, в силы которой вошли в первую очередь женщины, подростки и пожилые люди. Только в Ленинграде к концу 1942 года около 1,5 тысяч женщин командовали различными формированиями и подразделениями в системе МПВО. В задачи МПВО входило не только тушение пожаров и организация укрытия населения в бомбоубежищах, но и заготовка дров для больниц и детских садов, организация эвакуации нетрудоспособного населения, оказание помощи пострадавшим при бомбежках и захоронение тел погибших. Существовала серьезная угроза применения химического оружия, и бойцы МПВО обучали население

применению противогазов, обеспечивали их выдачу, были готовы к проведению дегазации. Занимались они и восстановительными работами, разбором завалов. Трудно представить, что все это легло на плечи подростков, женщин и стариков. При освобождении оккупированных врагом территорий возникала новая, еще более опасная задача — разминирование полей и сооружений.

После завершения Великой Отечественной войны перед советским народом встала задача ликвидации последствий фашистской агрессии. В стране развернулась новая битва — за созидание. Свой вклад в нее вносили органы и силы МПВО. Специальные пиротехнические отряды МПВО участвовали в сплошных разминированиях территории СССР. Силы МПВО участвовали в восстановлении разрушенных школ, больниц, детских садов, театров, библиотек, участков метрополитена, сооружений канализации и электроснабжения.

В современных условиях государство и гражданская оборона неотделимы. Сегодня главной отличительной чертой гражданской обороны является то, что она выступает как форма участия всего населения страны, органов государственной власти и местного самоуправления в обеспечении обороноспособности и жизнедеятельности государства, выполняя оборонную, социальную и экономическую функции.

По материалам ЗРОНД Управления по ЮАО ГУ МЧС России по г. Москве

ПРАЗДНИК

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1 октября вся страна отмечает Международный день пожилых людей. Многие пожилые люди — ветераны Великой Отечественной войны. Именно им и адресовано моё письмо.

Здравствуйте, многоуважаемый ветеран! Поздравляю Вас с Международным Днём пожилых людей! Позвольте выразить Вам слова искренней благодарности, глубочайшей признательности за Ваш героический подвиг во имя нашей Родины, который Вы совершили в годы Великой Отечественной войны.

Что я знаю о войне? Война — это страшное время испытаний, горя и лишений для каждого человека, которому дорог мир. В это трудное время наши войска сумели перебороть свой страх, собраться с силами и мужественно сражаться за свою родную страну, за свободу, за будущее поколение — за нас.

Мужчины всех возрастов шли добровольцами на фронт — были и взрослые отцы и деды, а были совсем юные сыновья, но, несмотря на возраст, все боролись на равных условиях. Храбрые женщины уходили на фронт, жертвуя жизнью, они помогали раненым, работали в тылу, переживая за каждого из вас.

По крупицам наши воины собирали победу, жертвуя своими жизнями, своими мечтами, с любовью к Родине, к своим близким, к свободе.

Вы победили! Ради будущего, ради нас, и мы говорим Вам: «Спа-



сибо! Человеческое спасибо за Ваш подвиг, за мирную жизнь, за счастье каждый день видеть солнце, маму». Желаю Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни. И если будут слезы на ваших глазах, то только от счастья! Низкий Вам поклон!

Никита ПЕТУХОВ,
ученик 5Г класса школы № 879

Дорогие дедушки и бабушки! Поздравляем вас с Международным Днём пожилых людей! Желаем вам счастья и здоровья!

Огромное спасибо вам за то, что вы отстояли нашу Родину, наше Отечество. Благодаря вам мы все теперь можем спокойно жить и радоваться первому снегу, Новому году, дням рождения, каникулам...

За вашими плечами долгие годы жизни. Вы испытали счастье, гордость, разочарование, грусть. Многие и сейчас нуждаются в вашей помощи, в вашем жизненном опыте. Внукам хочется, чтобы вы научили их правильно вести себя в тех или иных ситуациях. Спасибо вам за все, спасибо, что вы есть!

Ксения КУЗНЕЦОВА,
ученица 5Г класса школы №879

Фирма «Заботливая лошадь»

Оказываем социально-бытовые услуги:

- опытные сиделки, домработницы, няни, гувернантки;
- патронаж, помощь пожилым людям в решении бытовых проблем;
- уход за лежачими больными в больнице;
- уборка квартир и дач;
- парикмахерские услуги на дому.

Мы наполним вашу жизнь заботой, теплом и комфортом.

☎ (495) 314-75-88, 8-916-347-83-84 Светлана Николаевна

Кондитерский комбинат «ЧЕРТАНОВО»
Ул. Чертановская, д. 32, стр. 3

**ТОРТЫ, которые украсят
любой праздник**
В АССОРТИМЕНТЕ — 78 НАИМЕНОВАНИЙ ТОРТОВ
НОВИНКА! НИЗКОКАЛОРИЙНЫЕ ТОРТЫ КРЕП-ЛАИТ

Проводится
МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ ДЕТЕЙ

«СЛАДКИЕ ФИГУРКИ ИЗ МАРЦИПАНА»
Запись: 8-926-103-6832

СЕМЬЯМ
С ПРИЕМНЫМИ ДЕТЬМИ —
СКИДКА 50%
НА ВСЮ ПРОДУКЦИЮ
КОМБИНАТА «ЧЕРТАНОВО»

ПРИНИМАЮТСЯ
ЗАКАЗЫ НА ТОРТЫ
(свадебные, юбилейные,
корпоративные и детские)

ЦЕНА: 800–1500 РУБ.

СЛАДКАЯ
СКУЛЬПТУРА
НА ЗАКАЗ!

Торт
«Алиса
в Стране
Чудес»

НОВИНКА! В ПРОДАЖЕ ПОЯВИЛСЯ МАТЕРИАЛ
ДЛЯ ТЕСТОПЛАСТИКИ — ЦВЕТНОЕ СОЛЕНОЕ ТЕСТО!

Справки по телефонам: ☎ 784-59-85, 314-50-10
www.tort-panfilov.com